
 

 

 

 

 
                  
                 
                    

     朝夕の風も随分と冷え込みを増し、今年も秋本番を迎える季節と 

なりました。地域内の田んぼでは、黄金色に実った稲が刈り取られ、 

市場には新米も出回りはじめています。 

 新型コロナの影響で、皆さんの生活や地域活動などが一変した 

令和２年度。気が付けば、今年度も半分が過ぎてしまいました。 

 国内での新規感染者数も高止まりの状況となっており、これから 

冬を迎えるに当たって更なる感染拡大が懸念されているところですが、 

南地区コミュニティ及び南公民館では、「新しい生活様式」を実践して 

感染拡大防止に取り組みながら、地域活動の停滞を少しでも防止する 

ため、皆さんの交流や学習の機会を確保できるよう努めてまいります。 

 芸術の秋、スポーツの秋、食欲の秋・・・なかなか心の底から 

満喫する気分にはならないかもしれませんが、コロナ禍においても 

皆さんが心身ともに豊かで充実した毎日が過ごせるよう、可能な範囲で事業を実施していきたいと考えていますので、 

皆さんも感染防止対策に積極的に取り組んでいただきながら、各種事業にも是非御参加ください。 
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 スポーツの秋到来。体を動かしてリフレッシュをしな

がら参加者同士の交流を深め、みんなで楽しい時間を過

ごしましょう。ルールは簡単。初心者も大歓迎ですので、

ふるって御参加ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   当日発熱や風邪の症状のある場合は、参加をお控えく

ださい。また、新型コロナの感染状況によっては、大

会を中止する場合がありますので御了承ください。 

 

 

 

 

 今年度は、新型コロナの影響により小中学校の環境も大

きく変化しました。夏休みが短縮され、秋休みも割愛され

た中で、児童生徒たちは現在２学期を迎えています。 

 環境の変化が子どもたちに及ぼす影響は決して少なく

ないものと思いますが、このような状況の中でも子どもた

ちの学校生活を健全に維持しようと努力している現場の

教職員の皆さんの苦労も大きいことでしょう。 

 今までどおりの活動が制約される中、地域としてどのよ

うに学校に関りを持ち、協力して子どもたちを育てていけ

るのか、もう一度原点に立ち返り、目的を再確認しながら

事業を進めていく必要があると考えます。 

 今年度は、当面「南っ子見守り隊」を中心としたスクー

ルボランティア活動により地域と学校が連携し、子どもた

ちの生活の充実を図っていくこととしていますが、今後も

可能な範囲で教職員の負担を少しでも軽減できるような

協力体制を維持していきたいものです。 

 まずは、この事業を真に効果的なものとするためには、

多くの人（特に保護者の皆さん）にこの取組みを認知して

いただくことが必要です。これからも推進員さんと連携を

図りながら、「みなみのひろば」などを通じて広く情報を

提供していきたいと思います。 
 
【地域学校協働活動推進員】（南小学校区）両名とも再任 

 関谷括実さん（二区町）・遠藤優美さん（一区町） 

◎日 時 １１月２２日（日）午前９時３０分～ 

◎場 所 南公民館大広間 

◎対 象 南地区コミュニティ会員世帯の 

おおむね６０歳以上の方 

◎申込み １０月２８日（水）午前９時から受付開始 

※南公民館（TEL 36-7341）へ申し込んでください。 

※受付先着順で定員（30人）になり次第締め切ります。 

◎競技方法 個人戦のみ ５セット×２回戦 

 個人賞のほか、参加者全員に記念品を贈呈します！ 

 ～参加の際は、必ずマスクの着用をお願いします～ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９月１７日（木）に開催した第２回講座は、那須野が原

開拓をテーマとした歴史講話。講師に那須野が原博物館の 

坂本菜月学芸員をお招きし、主に明治期以降に行われた 

開拓について、用水路の開削の歴史に重ねなが 

らの貴重なお話しを聞くことができました。 

 私たちの住むこの地域も、つい１００年余り 

前までは耕作もできない不毛の土地だったこと 

を再確認。改めて先人たちの苦労や偉業に感謝 

の気持ちを覚えた受講生も多かったようです。 

 
       

      「つばめのこ」でも、去る９月２６日（土） 

      に今年度２回目の講座を実施しました。 

      今回は下野新聞社教育文化事業部の大平正典 

      氏に講師をお願いし、「しもつけ新聞塾」を 

      開講していただきました。 

      参加した学級生は、新聞紙面の作り方や記事 

の配置などを学んだほか、自分が気になる話題を探して 

思い思いのスクラップ作りにチャレンジ。 

 最後に講師の先生から講評をいただき、短いながらも 

充実した講座となりました。小学生のうちから新聞に親し 

み、時事にも興味を深めてほしいと感じました。 

  

１１月１５日（日）は、栃木県知事選挙 の投票日です！ 

 私たちが県政に参加できる貴重な選挙です。棄権することなく忘れ

ずに投票しましょう！ 投票日当日都合の悪い方は、 

１０月３０日（金）から１１月１４日（土）まで 

期日前投票ができます。 

※参考までに、前回知事選の地区内投票率等を掲載します。 

（H28.11.20執行 栃木県知事選挙） 

               当日有権者数 投票者数 投票率  順位 

第 28投票区（二つ室公民館）  2,377人  616人 25.92% 37位 

第 29投票区（一区町公民館）  2,558人  626人 24.47% 44位 

第 30投票区（二区町公民館）  2,196人  596人 27.14% 35位 

        （※「順位」は、市内全４４投票区中の投票率の順位です） 

図書館分室業務終了のお知らせ 
 長年にわたって地域の皆さんに御利用いただ

いてきた公民館の図書館（分室）ですが、諸般

の事情により来る１１月末日をもって業務を終

了することとなりました。 

 それに伴い、分室の蔵書の貸出しの最終日が

１１月１８日（水）となりますので、蔵書を借

りたい方はお早めに御利用ください。 

 なお、分室の業務終了後も、これまでどおり

本の予約や受取り、返却は公民館で行うことが

できますので、引き続きよろしくお願いします。 

 詳しくは、那須塩原市図書館からの情報（HP

など）を御確認ください。 

 

 

 

 

 

 去る１０月４日（日）、南小家庭教育学級の今年度２回目の講座を開催

しました。今回は、参加した親子１４組が、コロナ感染防止に注意しなが

ら手作りピザに挑戦。南公民館を会場に子育てサロンを運営している「よ

もぎの会」の皆さんの指導をいただきながら、親子で協力して生地をのば

し、トッピングの工夫をするなど、楽しく取り組むことができました。 

 また、ピザを焼くための窯は、段ボールを使って作成した枠にカセット

コンロの熱源を使用するという、ものすごく簡易なものでしたが、上々の

焼き上がりに思わずびっくり！参加者もみんな大満足のようでした。 

 新型コロナの影響もあり、残念ながら会場での試食会は行わず、それぞ

れ家庭に持ち帰って食べていただきました（おいしかった？）。これから

も親子での料理などを通じて、家族の絆を深めていってほしいものです。 

 現在、公民館調理室の利用制限があり、これまでどおりの調理実習がで

きない状況にありますが、今後も“ウィズコロナ”の中でどのような工夫

をすれば各種講座を開催できるのかを考えながら、少しずつ皆さんの日常

（生涯学習の機会）を回復する取組みを進めていきたいと思います。 


